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SZKOLA PODSTAWOWA KLASA6 6

1. Potudniki:
|:| A) sa roznej dtugosci
. C) fgczg ze sobg bieguny kuli ziemskiej

. B) majg ksztatt tukow
|:| D) przebiegajg z zachodu na wschéd

2, Ktore ze zdan dotycza réwnoleznikéw?
. A) Majag wartosci od 0 do 90 stopni szerokosci geograficznej.
|:| B) Sa jednakowej dtugosci.
- C) Najdtuzszym z nich jest rownik.
|:| D) Jeden z nich dzieli kule ziemska na pétkule wschodnig i zachodnia.

3. Punkt zaznaczony na uktadzie wspétrzednych: L 170

. A) ma dtugos¢ geograficzng wschodnig
|:| B) ma dtugos¢ geograficzng zachodnig
B C) lezy na réwnolezniku 30 stopni 20°
. D) potozony jest na potkuli potudniowej o

4. Na ilustracji przedstawiono poétkule: S ‘
[ ] A)potnocng B B) potudniowa ' :
|:| C) wschodnig |:| D) zachodnig

5. Dlugosé geograficzna:
|:| A) moze mie¢ warto$¢ od 0 do 90 stopni
- C) jej wartosci odpowiadajg potudniki

6. Odbiornik GPS:
. A) odbiera sygnat z satelit krgzgcych wokét Ziemi
. B) wyznacza wspotrzedne geograficzne punktu, w ktérym sie znajduje
- C) moze wskazac¢ kierunek i predkos¢ przemieszczania sie pojazdu lub innego obiektu
. D) postuzy¢ moze do wyznaczenia trasy wedrowki

- B) moze mie¢ wartos¢ od 0 do 180 stopni
. D) moze by¢ wschodnia lub zachodnia

7. Punkt o wspoétrzednych 30°N, 10°W:
. A) lezy na pétkuli pétnocnej
[ ] C)lezy na wschod od potudnika 0°

|:| B) potozony jest na potudnie od Zwrotnika Raka
- D) ma wiekszg wartos¢ szerokosci geograficznej niz dtugosci
8. Jezeli punkt A ma wspotrzedne 20°N, 45°W a punkt B 10°S, 5°E to:

. A) punkt B potozony jest blizej réwnika

|:| B) obydwa punkty lezg na pétkuli wschodniej

|:| C) rozciggtos$¢ potudnikowa miedzy tymi punktami wynosi 10°

|:| D) rozciggtos¢ potudnikowa miedzy punktami ma wiekszg warto$¢ niz rozciggtosé rownoleznikowa

9. Sposréd wymienionych planet, najblizej Stonca znajduje sie:

- C) dostarcza Ziemi energii $wietlnej i cieplnej

|:| A) Jowisz |:| B) Mars |:| C) Neptun . D) Wenus
10. Do planet typu ziemskiego nie nalezy:

|:| A) Ziemia |:| B) Merkury |:| C) Mars . D) Saturn
11. Na ilustracji przedstawiono:

|:| A) meteoryt D B) meteor

. C) komete |:| D) satelite
12. Stonce:

|:| A) krazy po orbicie - B) jest gwiazdg

D D) swieci Swiattem odbitym
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13. Ruch obrotowy Ziemi:

. A) odbywa sie z zachodu na wschod |:| B) to ruch Ziemi wokét Stonca

. C) powoduje pozorny ruch gwiazd na niebie - D) trwa nieustannie
14. Nastepstwem ruchu obrotowego Ziemi nie jest:

|:| A) wystepowanie dnia i nocy |:| B) pozorna wedrowka Stonca

|:| C) réznica czasu na Ziemi . D) wystepowanie zjawiska dnia i nocy polarnej
15. Podczas ruchu obiegowego:

- A) Ziemia krgzy wokot Stonca po orbicie . B) na Ziemi zmieniaja sie pory roku

. C) zmienia sie potozenie Ziemi wzgledem Stonca |:| D) Ziemia nie wykonuje ruchu obrotowego
16. Stonce géruje w zenicie na réwniku:

- A) 23 wrzesnia D B) 22 grudnia D C) 22 czerwca - D) 21 marca
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17. Na schemacie przedstawiono oswietlenie Ziemi:

B A) 22 grudnia [ ]B)22 czerwca s 2

|:| C) 21 marca D D) 23 wrzesnia «— zwrotnik Raka

€«— rownik
«—— zwrotnik Koziorozca

18. Przesilenie letnie:
- A) przypada 22 czerwca
. B) wystepuje, gdy Stonce goruje w zenicie nad zwrotnikiem Raka
. C) to moment, w ktérym na poétkuli potudniowej zaczyna sie zima
|:| D) to najdtuzszy dzieh na poétkuli potudniowej

promienie stoneczn
w

19. Dzien polarny:
. A) to czas, kiedy Stohce w ogdle nie zachodzi - B) 21 marca zaczyna sie na biegunie pétnocnym
. C) na biegunach trwa 6 miesiecy - D) jest nastepstwem ruchu obiegowego Ziemi

20. lie stref oswietlenia wystepuje na Ziemi?
W5 [IB)3 [Jcy4 [Ip)7

21. Ktore stwierdzenia dotyczg strefy miedzyzwrotnikowej?
|:| A) rozcigga sie miedzy zwrotnikami a kotami podbiegunowymi
. B) tylko w tej strefie promienie stoneczne padajg w potudnie pod katem prostym
|:| C) w ciggu roku dtugosc¢ dnia ulega duzym zmianom
- D) strefa ta otrzymuje najwiecej promieni stonecznych

22, Granice strefy umiarkowanej potudniowej wyznaczaja:
|:| A) zwrotnik Koziorozca i koto podbiegunowe pétnocne
|:| B) zwrotnik Raka i koto podbiegunowe potudniowe
|:| C) rownik i zwrotnik Koziorozca
. D) zwrotnik Koziorozca i koto podbiegunowe potudniowe

23. Pustynie gorace wystepuja w strefie klimatu:

|:| A) réwnikowego |:| B) podzwrotnikowego
. C) zwrotnikowego |:| D) monsunowego
24. W umiarkowanej strefie oswietlenia Ziemi nie wystepuje strefa klimatow:
|:| A) umiarkowanych |:| B) zwrotnikowych
. C) réwnikowych - D) okotobiegunowych
25. W strefie klimatéw rownikowych mogg wystepowac:
|:| A) makia . B) wiecznie zielone lasy rownikowe
. C) sawanny |:| D) lasy mieszane

26. Strefa podbiegunowa:
- A) charakteryzuje sie wystepowaniem zjawiska dnia i nocy polarnej
. B) to strefa, w ktorej wysokos¢ goérowania Stonca jest najnizsza
|:| C) rozcigga sie tylko wokot bieguna pétnocnego
- D) to strefa, w ktdrej wystepuje roslinnos¢ zwana tundrg
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